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Do Lucemburska se vypravila znovu pouze 
dvoučlenná výprava. Jel Honza Janata, 
pětinásobný letošní mistr republiky s Pav-
lem Halamou, osmnáctinásobný mistr re-

publiky. Zvláště od Janaty, který přes seniorský věk, (nad 40 let),
patří pořád do absolutní České špičky, se čekal vynikající vý-
sledek. Honza skutečně hrál výborný a kvalitní kulečník. Ale 
i v jiných zemích zestárli další hráči, kteří patří mezi nejlepší 
v Evropě. Zkrátka, i na seniorském ME se setkáváme s ve-
lice kvalitními soupeři. Honza Janata patří mezi TOP České 
hráče, nejenom výkonem, ale i zkušenostmi. Hrál první ME 
v roce 1995 v Maďarsku v Bekescaba spolu s Marcelem Dirnem 

Mistrovství Evropy seniorů

Luxembug 2011
Už v minulém roce se na ME 2010, vypravila pouze dvoučlenná reprezentace, složená z Jirky Korna 

a Pavla Halamky. V letošním roce Jiří Korn nemohl trénovat a navíc v době ME zkouší 
ve Frýdku Místku nový muzikál Popelka. 

a stali se tak prvními poolovými reprezentanty v poolbilliardu.
Kulečníkové stoly na ME mají upravené díry. Když píšeme 
upravené, tak se jedná o zúžené. V hernách jsou stoly s dírami 
cca 11 až 12 cm. Na ME mají šířku okolo 10,2 cm. Kulečníková 
koule má průměr 57,2 mm. Z toho je patrné, jak je tím hra ztíže-
na. Do díry - kapsy se nevejdou dvě koule vedle sebe a navíc, 
díky zúžení se koule často vyklepávají. Dalším zlepšovákem 
byli naklepané stoly, čili na plátně jsou takzvaně naklepané 
koule v rozstřelovém postavení. Rozhodčí při stavění koulí ne-
používá trojúhelník, ale stačí do místa rozstřelu nastavit koule 
ručně. Koule tak krásně spí, čili dotýkají se jedna druhé, při 
rozstřelu se krásně rozletí!



2
1
3
6
-0

9
-1

1
/2

1999 Chorvatsko 5. místo 9 ball
 Milan Stojka (BC Balabuška Praha)
2001 Německo 9. místo 14.1 nekonečná
 Jiří Korn (Harlequin Praha)
2001 Německo 9. místo 8 ball
 Pavel Halamka (Harlequin Praha)
2002 Belgie 5. místo tým ČR
 (Pavel Halamka, Milan Stojka, Josef Kratochvíl)
2005 Itálie 2. místo 9 ball
 Ilona Žalmanová (BC Hradec Králové)
2007 Holandsko 3. místo 8 ball  
 Ilona Žalmanová (BC Hradec Králové)
2009 Holandsko 3. místo 9 ball
 Ilona Žalmanová (BC Hradec Králové)

Honza Janata (BC Praha)
Nejlepšího výsledku zkušený Janata dosáhl ve dvou disciplínách, 
nejprve 8 ball, neboli osmičce. První dva soupeři z Norska a Tu-
recka byli hratelní a jakmile Honza zjistil jejich nervozitu, okamžitě 
využil i svou psychickou převahu a přehrál je vysokým rozdílem. 
Tím se probojoval do K.O. části pavouka. Nečekaně lehce a ne-
kompromisně si poradil i s Finem Maatta, 7:1. Honza rázem padl 
do oka zkušeným hráčům, protože byl mezi šestnáctkou nejlep-
ších, ale hlavně jeho hra byla vynikající. Dalším soupeřem byl 
Němec Wirsbitzky. Honza hrál výborně, vedl 5:3 a byl pánem na 
stole. Nervózního Němce prakticky nepouštěl do hry. Za stavu 5:3 
však přišla chyba, jedna nedaná jednoduchá koule. Chyba, kterou 

nikdo nečekal. Honza si nevěřícně sedl a koukal na spanilou hru 
Reinera Wirsbitzky. Ten zkušeně, hlídal hru, Honzu pouštěl pou-
ze do situací, kdy se nic nedalo hrát. Zápas dotáhl do vítězného 
konce a dlouho tiskl Honzovi ruku. Němec nakonec svou cestu 
osmičkou dotáhl do vítězného konce, ve fi nále poráží Maďara 
Zhltány Kojszu těsně 7:6. Perličkou je, že Kojszu Honza porazil 
i v disciplíně 10 ball v týmové soutěži. Ale o tom jinde. Na Honzu 
„zbylo“ 9. místo. V devítce navázal na výbornou hru z osmičky. 
Fina Korpolu, který na tomto ME porazil třikrát Pavla Halamku, 
smetl dokonce 9:0! Nora Espelanda 9:2. Pak zaúřadovalo štěstíč-
ko a vynikajícího Maďara Dereki poráží těsně 9:8. V dalším kole 
čelil tlaku Švéda Lingrena, neustále prohrával. Honza však úročil 
své zkušenosti, až zápas dostal drama v podobě stavu 8:8. Hon-
za dohrával stůl, ale při hře na kouli číslo pět, mu v přemíře sna-
hy, kikslo tágo. Kouli nedal a musel se dívat na dohrávku Švéda. 
Prohrál 8:9 a sen o čtvrtfi nále se rozplynul. Další disciplínou byla 
desítka, ta se hraje na ME podruhé. Honza poráží Itala Panuciho 
7:2. Pak překvapivě Mistra Evropy z minulého roku, Němce Will-
nera 7:4. V K.O. však naráží na vinikajícího Holanďana Worunga 
a prohrává vysoko 3:7. Je z toho 17. místo. Poslední individuální 
disciplínou je 14.1 nekonečná. Hned v prvním kole poráží dalšího 
medailistu ME, Rakušana Eserka 75:64. Následně Honza pro-
hrává s Holanďanem Peetersem 30:75. Postupuje do K.O. přes 
Lucemburčana Heyarda 75:20. O postup mezi nejlepších 16 však 
opět prohrává s Švédem Lingrenem 26:75. V tomto zápase se 
Honzovi nedařilo. 

Historické úspěchy
 seniorské poolbilliardové reprezentace na Mistrovství Evropy
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Přesto že je Honza Janata velmi zkušeným hráčem, na senior-
ském ME to dotáhl na dvě devátá místa. Na jednu stranu jsou 
velkým úspěchem, ale Honza má určitě navíc. Uvidíme příští 
sezónu. Odehrál v soutěži jednotlivců 15 zápasů, 10 vítězných 
a 5 proher.

8 ball 9. místo
Jan Janata – Bjerke Tom (Norsko)  7:3
Jan Janata – Cetikag Mucahit (Turecko) 7:2
Jan Janata – Maatta Mika (Finsko) 7:1
Jan Janata – Wirsbitzky Reiner (Německo) 5:7

9 ball – 9. místo
Jan Janata – Korpola Simo (Finsko) 9:0
Jan Janata – Espeland Rune (Norsko) 9:2
Jan Janata – Dereki Barna (Maďarsko) 9:8
Jan Janata – Lindgren Magnus (Švédsko) 8:9

10 ball 17. místo
Jan Janata – Panucci Massimilano (Itálie) 7:2
Jan Janata – Willner Frank (Německo) 7:4
Jan Janata – Worung Jimmy (Holandsko)  3:7

14.1 nekonečná 17. místo
Jan Janata – Ederl Christian (Rakousko)  75:64
Jan Janata – Peeters René (Holandsko) 30:75
Jan Janata – Heyard Christian (Lucembursko) 75:20
Jan Janata – Lindgren Magnus (Švédsko) 26:75

Pavel Halamka (Harlequin Praha)
Pavel Halamka byla na ME seniorů po jedenácté. V době, kdy 
Honza Janata reprezentoval n prvním ME ČR, Pavel Halamka 
neuměl vzít tágo do ruky. Začínal v 35 letech. Na tomto ME se 
jeho prokletím stal Fin Korpola Simo. Hrál sním celkem třikrát 
a všechny zápasy prohrál. V 8 ball 5:7 v prvním kole. Druhé kolo 
sice vyhrává 7:2 s Lichnštejncem Beusch, tam to byla povinnost. 
V zápase o návrat do A strany prohrává s Norem Gundersenem 
5:7. Byla to škoda,  zápas se dal vyhrát, po třech čistých hrách 
vedl 3:0. Vedl i 4:3, nespadl rozstřel a Nor dohrál 4 hry po sobě. 
Při rozhovoru po zápase se Nor přiznal, že v roce 1986 byl vi-
cemistrem Světa v kategorii juniorů! Pavel končí na 33 místě. 
V devítce přehrává Nora Bjerke 9:3, v druhém kole jej čekal stříbr-
ný medailista z minulého ME, Portugalec Costa Paulo. Costa hrál 
neuvěřitelně rychle a vedl 5:0, 7:2 a 8:4. Přišlo neuvěřitelné pro-
buzení a bezchybná hra Pavla Halamky. Costu nepouštěl do hry 
a nakonec vítězí 9:8. Velmi cenné vítězství. Ovšem na zkušeného 
Chorvata Siliče nestačí, za stavu 4:4, Silič hraje nekompromisně 
a vítězí 4:9. V 10 ball poráží opět medailistu ME, Belgičana  Vanrij-
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kela Johny. Johny vedl 2:0 a 5:2. U stolu byla vynikající nálada, ta 
se však změnila na ticho, když Halamka vyrovnal na 5:5 a nako-
nec zápas otočil na 7:5! Velmi cenný skalp. V dalším kole čekal 
Pavla Halamku další medailista minulého ME Němec Willner, na 
toho však nestačil a prohrává 4:7. V poslední individuální disci-
plíně nekonečné, opět v prvním kole Fin Korpola a opět prohra 
31:75. Pak vítězství nad domácím Everardem 75:59. Opět boj 
o návrat do A strany pavouka a opět prohra s Jimmy Worungem 
31:75. Zde nebyla šance, Jimmy hrál výborně. 
Pavel Halamka odehrál celkově v jednotlivcích 12 zápasů a z toho 
5 vítězných. Porazil dva medailisty ME, což je vynikající individu-
ální výsledek, ale celkově jedno 17. místo v 9 ball, je asi výsled-
kem, na který v současné Evropě má. 

8 ball 33. místo
Pavel Halamka – Korpola Simo (Finsko) 5:7
Pavel Halamka – Beusch Christian (Lichšteinsko) 7:2
Pavel Halamka – Gundersen Jan E. (Norsko) 5:7

9 ball 17. místo
Pavel Halamka – Bjerke Tor E. (Norsko) 9:3
Pavel Halamka – Costa Paulo (Portugalsko) 9:8
Pavel Halamka – Silic Berislav (Chorvatsko) 4:9

10 ball 33. místo
Pavel Halamka – Arnensen Morten (Norsko) 1:7
Pavel Halamka – Vanrijkel Johny (Belgie) 7:5
Pavel Halamka – Willner Frank (Německo) 4:7

14.1 nekonečná 33. místo
Pavel Halamka – Korpola Simo (Finsko)  47:75
Pavel Halamka – Everard Xaver (Luxemburg)  75:59
Pavel Halamka – Worung Jimmy  (Holandsko) 31:75

Týmy  - Killer Austria – 9. místo
Týmy se hrají systémem tří zápasů v 8 ball, 9 ball a 10 ball. Čili 
hrají tři hráči. Naše reprezentace však nastupovala pouze ve dvou 
a tak každý zápas prohrávala 0:1. V prvním zápase prohráváme s 
Maďary, Honza Janata poráží fi nalistu 8 ball, Kojszu 7:5, ale Pavel 
Halamka bestačí na Derekiho 2:7. V B straně je naším soupeřem 
tým Rakouska, několikanásobný Mistr Evropy. Honza Janata vítě-
zí v 10 ball 7:6 a Pavel Halamka nečekaně poráží v 8 ball medai-
listu minulého ME, Wallnera 7:3. Nečekaně ve dvou poráží silné 
Rakousko a přijímají gratulace ze všech stran. Náš tým byl na 
ME neofi cielně nazván Killer Austria! Dalším soupeřem se stalo 
Finsko. Opět rozhodl tento zápas Fin Korpola, který potřetí poráží 
Pavla Halamku v 8 ball, tentokrát 4:7. Honza Janata tradičně ví-
tězí v 9 ball 9:7. Náš tým končí na krásném devátém místě, když 
hráli pouze ve dvou!

 
Česká republika – Maďarsko 1:2
8 ball Halamka Pavel – Dereki Barna 2:7
9 ball scr.
10 ball Janata Jan – Kojza Zoltán 7:5

Česká republika – Rakousko 2:1
8 ball Halamka Pavel – Wallner Johan 7:3
9 ball scr.
10 ball Janata Jan – Scheu Werner 7:6

Česká republika – Finsko 1:2
8 ball Halamka Pavel – Korpela Simo  4:7
9 ball Janata Jan -.Maatta Mika  9:7
10 ball scr.

Celkové výsledky ME 2011 Luxeburg
Nejúspěšnější zemí se stalo Portugalsko se třemi zlatými medaile-
mi a dvěma stříbrnými. Dvě zlaté získal Portugalec Henrique Cor-
rela. Chorvatský reprezentant Robert Sudič získal jednu stříbrnou 
a dvě bronzové medaile. Dvě bronzové získal přemožitel Pavla 
Halamky v nekonečné a Honzy Janaty v 10 ball, Holanďan Jimmy 
Worung. O další medaile se podělilo osm dalších hráčů. ME skon-
čilo a hned se začalo přemýšlet, nyd pořadatelstvím dalšího ME 
2012, které by se mělo hrát v Německém Brandenburgu.

P.H.


